



倾听乡村“好声音”

提振发展“新动力”

■融媒体记者 吴贊

今年的“五一”小长假，在晴好天气的加持下，我县各乡村旅游景点成为游客们争相前往的“打卡地”，各类精彩活动点燃了广大游客和市民的出游热情，大大地带火了我县的“乡村游”，烟火气十足，激活了消费活力。一位游客这样评价：“五一”，在周集，人们看的不只是“老周说媒”；在金鸡坨，人们看的不只是铁花漫天飞舞；在新巷北村，人们吃的不只是龙虾盛宴……而是感受到乡村振兴强劲的发展脉搏，惊叹于乡村发展的文化内涵。



凡人善举 人间大爱

——记几位不留姓名的捐赠人

■通讯员 孙美成

大爱涟水，善心涌动。涟水有着悠久的历史，慈善的种子早就播撒生长在这块古老的大地上，凡人善举，无不感人肺腑，润泽心灵。

情系爱心 7兄妹。2019年6月的一天，涟水源通制帽的7位同志带着40万元现金来到县慈善总会，将钱定向捐给脊髓损伤者希望之家。工作人员开票问他们的名字，7兄妹说：“不用开名字，我们捐赠的目的是弘扬中华民族扶贫济困的美德，倡导社会互助精神。让脊髓损伤患者朋友们早日恢复健康，让更多的残疾朋友共享社会发展成果，让残障兄弟姐妹们过上美好幸福生活。”

耄耋老人献爱心。2016年7月，盐城阜宁遭受一场罕见的龙卷

学习身边榜样

东门社区：抵制高额彩礼 倡导文明婚俗

■融媒体记者 中原

为抵制高额彩礼，树立婚嫁新风，推动移风易俗，5月10日，涟城街道东门社区开展“抵制高额彩礼 倡导文明婚俗”主题宣传活动，倡导广大市民朋友婚事简办、婚事优办、婚事美办、婚事新办，引领文明婚俗新风尚。

活动现场，东门社区党总支书记顾金凤宣读了《“抵制高额彩礼 倡导文明婚俗”倡议书》，详细讲解了什么是高额彩礼，以及高额彩礼对婚姻的危害等，并结合婚姻嫁娶大操大办，攀比浪费风气严重等陈规陋习的危害，用身边的一些真人

真事及典型案例，对“禁止借婚姻索取财物”等法律条款进行了宣传，让大家在认清高额彩礼危害的同时树立积极健康的爱情观、婚姻观和消费观，倡导群众不拿金钱作为衡量幸福的标准，不把仪式和婚俗作为衡量婚事的标尺，不要让高额彩礼绑架了美好婚姻，引导居民自觉抵制高额彩礼、婚丧嫁娶大操大办和封建迷信活动，争做文明新风的积极倡导者和自觉实践者。

高额彩礼不仅加重了家庭经济负担，更是对婚姻本意的扭曲，背离了婚姻应有的纯真与美好。“过去，我

们在人情往来方面，往往背负着沉重的经济负担。无论是喜事还是丧事，大家都需要按照习俗进行经济支出，这样的压力不仅让我们的生活变得拮据，也让我们在精神上感到疲惫。今天，通过社区组织的这项活动，我深切地感受到了减轻人情往来经济负担的重要性。”东门社区居民张先生深有感触地说。此次“抵制高额彩礼 倡导文明婚俗”主题宣传活动在东门社区内掀起了一股清新的风气，得到了广大居民的一致拥护和积极响应。大家纷纷表示，要积极响应号召，自觉抵制高额彩礼，树立正确的

婚嫁观念，让文明新风在东门社区内落地生根。

为婚嫁“减负”，为家庭“减压”。下一步，东门社区将加大宣传力度，用身边人、身边事教育引导社区居民，更加注重婚嫁的内在品质，以真诚和节俭为原则，推动移风易俗教育向家庭、社会延伸，共同营造文明、健康、和谐的婚俗氛围。



我市住房公积金贷款政策有调整

■融媒体记者 徐强

为进一步发挥住房公积金的互助保障作用，更好地满足刚性和改善性住房需求，加大对新市民、青年人、多子女家庭等群体购房支持力度，近日，淮安市颁发了《关于调整住房公积金贷款有关政策的通知》，决定对我市住房公积金贷款有关政策进行调整。为此，记者就市民关注的相关问题向县住房公积金中心一一咨询，现整理如下，敬请广大读者关注。

一、调整后，我市住房公积金最高贷款基准额度是多少？

答：调整后，我市住房公积金最高贷款基准额度为单方缴存60万元、双方缴存80万元。

二、调整后，我市住房公积金贷款最高额度是多少？

答：根据《关于调整住房公积金有关政策的通知》（淮房委〔2022〕3号），结合当前我市个贷率、资金流动性情况，以调整后

的最高贷款基准额度单方缴存60万元、双方缴存80万元为基准，按照我市住房公积金贷款最高额度动态调整机制，现阶段我市住房公积金贷款最高额度执行如下：

(一)缴存人购买首套自住住房且首次申请住房公积金贷款的，贷款最高额度按基准额度1.2倍执行，即单方符合住房公积金贷款条件的贷款最高额度为72万元，双方符合住房公积金贷款条件的贷款最高额度为96万元。

(二)缴存人购买第二套自住住房或再次申请住房公积金贷款的，贷款最高额度按基准额度1.1倍执行，即单方符合住房公积金贷款条件的贷款最高额度为66万元，双方符合住房公积金贷款条件的贷款最高额度为88万元。

三、调整后，贷款可贷额度计算方法有哪些变化？

答：为适配最高贷款基准额度的提高，让更多缴存人可以使用到贷款

最高额度，对贷款可贷额度两种计算方法进行了同步调整，具体如下：

(一)账户余额倍数从15倍调整至20倍；

(二)还贷能力系数由30%提高至40%；

(三)取消还贷能力系数计算法“在本市连续足额缴存住房公积金2年以上”限制。

举例说明：

(1)账户余额倍数计算法。以借款人账户余额2万元为例，调整前：可贷额度为 $2 \text{万元} \times 15 \text{倍} = 30 \text{万元}$ ；调整后：可贷额度为 $2 \text{万元} \times 20 \text{倍} = 40 \text{万元}$ ，即账户余额不变、可贷额度增加10万元。

(2)还贷能力系数计算法。以借款人缴存基数3000元、可贷期限30年为例，调整前：可贷额度为 $3000 \text{元} \times 30\% \times 30 \text{年} = 32.4 \text{万元}$ ，调整后：可贷额度为 $3000 \text{元} \times 40\% \times 30 \text{年} = 43.2 \text{万元}$ ，即基数和期限不变、可贷额度增加10.8万元。

四、调整后，异地缴存职工在淮购房申请住房公积金贷款需满足什么条件？

答：连续、足额正常缴存住房公积金满6个月的异地单位缴存职工，未结清住房公积金贷款，在本市购买首套或第二套自住住房和符合我市住房公积金贷款条件的，可在本市申请住房公积金贷款；符合我市商业性个人住房贷款转住房公积金贷款条件的，可在本市申请商业性个人住房贷款转住房公积金贷款。

五、调整后，购买第二套自住住房的多子女家庭可享受贷款最高额度上浮政策吗？

答：可以。符合我市住房公积金贷款条件的多子女家庭，在本市购买首套或第二套自住住房和符合我市商业性个人住房贷款转住房公积金贷款条件的，可在本市申请商业性个人住房贷款转住房公积金贷款。

据悉，该通知自今年5月6日起施行。

村的美食火爆出圈。

扩

大

今

年

来

新

区

，

成

为

假

期

广

大

游

热

门

之

之

选

近年来，新巷北村在发展经济的同时，不断丰富文化服务，传播新巷北村“好声音”，助力乡村治理，推动文明乡风建设上台阶。人心齐，发展后劲更足，今年1月，新巷北村举办“好儿媳”表彰大会。“经济发展离不开软实力的支撑，我们大张旗鼓地进行评选表彰活动，让村民都有参与感，让他们从心中涌起自豪感。”该村党总支书记周繁荣高兴地说。荣获“好儿媳”称号的村民周爱香由衷感慨：“以前大家对奖不奖并不那么看中，现在不一样了，村里开表彰会，不仅全村人来看，就连附近村都有人过来看，我们感到脸上有光，心中更高兴呢！”

提

到

红

窑

金

鸡

坨

生态

农

庄

，

成

为

全

国

级

示

范

区

。

金

鸡

坨

生态

农

庄

已

成

为

全

国

级

示

范

区

。

金

鸡

坨

生态

农

庄

已

成

为

全

国

级

示

范

区

。

金

鸡

坨

生态

农

庄

已

成

为

全

国

级

示

范

区

。

金

鸡

坨

生态

农

庄

已

成

为

全

国

级

示

范

区

。

金

鸡

坨

生态

农

庄

<p